

新闻监督热线

13939500232
13938021037

了解更多小记者活动
请扫描我们的二维码

政策信息
投诉建议



漯河市第三届中小学生慈善征文大赛作品展示

温暖的旅程

■郾城中学九(2)班 程军浩
我们来自不同的地方,也将要前往不同的地方;我们也许素不相识,也许只有一面之缘,但你对我的帮助我从未遗忘过。
那天是星期六,我受邀去参加朋友的生日派对。那天我们在一起玩得很开心,以至于忘记了时间,朋友提醒我,我才意识到该回家了。这时天已经快黑了,我快步如飞跑到公交站牌下等车。
一分钟过去了,一刻钟过去了,半小时过去了,一直没有车来,我心急如焚,心想:我是不是错过了末班车?这可怎么办?就在我想要不要在朋友家里

过夜的时候,一辆公交车开了过来,我悬着的心也放了下来。
我上了车,找了个座位坐下。过了一会儿,售票员过来收钱。我习惯性地掏口袋,但我的手在口袋里左翻右翻,就是没有找到钱。我慌了,再翻一遍,还是没有。我没带钱!这可怎么办?我急得满头大汗。
“小伙子,咋了?”坐在我旁边的一位老爷爷问。他白发苍苍,面带微笑,很是慈祥。“我,我,我,忘记带钱了。”我紧张地回答,同时露出一个僵硬的笑容。“原来是忘记带钱了,这不算什么大事,你可以寻求他人的帮助。”老爷爷说。

“谢谢爷爷。您能借给我5元钱吗?您把家庭地址给我,改天我一定去把钱还给您。”我脸上僵硬的笑容消失了,露出充满阳光的笑容,向老爷爷借钱。“这是5元钱,给你。这钱不用还了,希望你以后也能去帮助需要帮助的人。”老爷爷说着递给我5元钱。“谢谢爷爷!您的帮助和教诲我记住了。”我接过那张充满爱意的5元钱,递给了售票员。
后来我再也没见过那位老爷爷,但我一想起这件事内心就充满感激。在人生旅途中遇到他,我不仅摆脱了当时的窘境,还明白了帮助别人的真正意义。

辅导老师:王艳敏



父辈的情怀

■市第二实验中学八(10)班

丁柯雅

我的爸爸是一位退伍军人,也是一名共产党员。依稀记得在很小的时候,我看着爸爸胸前戴的徽章,好奇地问:“爸爸,这是什么呀?”爸爸笑笑却不说话,指腹轻轻抚过胸前的徽章,脸上浮现出一抹淡淡的微笑。
长大后我才明白,那枚徽章叫党徽,爸爸是一名共产党员。那时的我还不太懂“党员”这个身份意味着什么,只是经常看到爸爸戴上徽章时脸上流露出的自豪感。于是我也经常骄傲地对同伴们讲:“告诉你们哦,我的爸爸可是中国共产党党员,厉害着呢!”
渐渐地我发现,爸爸很重视“党员”

这个身份。一向严肃的爸爸,只有在我问起他“党员”身份时才会流露出骄傲的神情;一向不善言辞的爸爸,只有在谈起“中国”这个词时脸上的笑意才更浓。多少次,爸爸为我讲述中国那段屈辱历史时满腔悲愤;多少次,爸爸说起中国如今的强大时无比自豪;多少次,爸爸望向党徽的目光里有说不出的意味深长;多少次,爸爸看电视里播放的国家大事时神情专注。
我看了很多书,学习了很多历史知识。慢慢地,我懂得了爸爸为何会如此。“巧渡金沙江”“飞夺泸定桥”这些耳熟能详的故事,董存瑞、黄继光、刘胡兰这些家喻户晓的英雄人物的光辉事迹,一次次震撼着我的心灵。我懂得了爸爸目光里的

坚定、语气里的自豪。那是父辈的情怀,是对祖国的热爱。

我庆幸生在新中国。在阳光普照的大地上,人们互帮互助,过着幸福的生活。当疫情肆虐,有这么一群人,舍小家为大家,义不容辞地在一线救护病人。东京奥运会上,中国选手奋力拼搏,为祖国赢得一块又一块金牌。当铿锵有力的国歌一次次奏响,我也不自觉地对着国旗轻唱,那一刻我无比自豪。国庆期间,当满街又飘扬起“中国红”,我由衷地觉得自豪。

让我们接过历史的使命,努力学习科学文化知识,为祖国的建设添砖加瓦!

辅导老师:田小静

图片新闻



10月16日、17日,漯河日报社小记者团近200名小记者分批前往漯河日报社小记者研学基地——德泽博物馆参观学习,近距离接触中国陶瓷,加深了对传统文化的了解。

本报记者 张鹏飞 摄

习作园地

我是食盐

■郾城区许洼小学二(2)班 李舒然

大家好,我叫“食盐”,我的主要化学成分是氯化钠。我长得晶莹剔透、可好看啦!我可不是自吹自擂,人们都喜欢和我做朋友,不是因为我喜欢看,而是因为我是人们生活的必需品,大家都离不开我。



我的味道咸咸的,这是因为我的组成成分里有钠离子。要是离开了我,生活会多么平淡呀。于是,我走进了人们的厨房。我还对维持人体正常的新陈代谢有着极其重要的作用,缺了我,大家会四肢无力!
正因为如此,很多人对我喜欢得不得了,炒菜、炖汤的时候,使劲地将我往里放。唉,结果他们患上了高血压这种危险的疾病。这可不是我想要看到的,在此我要提醒大家——“科学减盐,健康血压”,这可不是小事!
说起我家的小主人,她可

聪明了。她从老师那里了解到科学的食盐用量,便向全家推出了“定量小盐勺计划”,得到了全家人的支持。经过小主人仔细推算,终于算出我在每道菜里的用量,并制作了一个小盐勺。正确的用量是保证每人每天食用4克-6克盐,约合一啤酒瓶盖的量。因为“定量小盐勺计划”的缘故,菜的味道肯定要比往日淡许多。淡点儿就淡点儿吧,科学减盐才有益于身体健康。我希望大家能合理地食用我,使我真正成为人类的好朋友!

快乐的假期

■源汇区万祥街小学六(1)班 何昊哲

这个暑假,受疫情影响,我没有外出旅行,可即便在家我也过得很快。暑假期间恰逢奥运会,我突发奇想,在家庭内部组织了一场“奥运乒乓球赛”,留下了温暖又美好的回忆。
一个晴朗的午后,天空中飘动的白云格外美丽。我走在路上,心情好极了,因为大哥终于收下了我的“请战书”,我家的“奥运乒乓球赛”就要拉开帷幕了。
爸爸是这次比赛的裁判。我开始热身,紧张得头上冒出一层汗珠,握球拍的手都有些微微颤抖,因为以前我和大哥打过乒乓球,大哥的实力很强。我看看大哥,他一点儿也不紧张,脸上还流露出一丝不屑。

我们采取三局两胜制。比赛开始了,大哥率先发了一个快球,我预判球的落点后就拍立在落点上,球直接打到我的拍上,弹了回去。大哥一个花式旋球,球弹到我这边的球台上,还拐了个弯儿,让我猝不及防,差一点儿没接住,好险!大哥接着又来了一个抽球,这个球力气太大了,我根本接不了。唉,输了一局。不过没关系,我还有两次机会,但必须两局都赢。

第二局一开局我就发了一个低快球。大哥把球打了回来。我一看是高球,用力一抽,把球抽了回去。大哥大意了,没接住。我侥幸赢了一局。

第三局也是最后的决胜局。大哥开局发了一个旋球。幸好我早有准备,接住了,又把球“旋”了回去,尽量不让大哥抽球。可大哥给我来了个调角球,真没想到!最后,这一局我输了。这样,我以一比二遗憾落败。爸爸用手机给我们拍了一些照片。虽然我输了,但我很开心。

通过这次家庭“奥运乒乓球赛”,我得到了锻炼。未来的日子里,就是遇到再大的困难我也要迎难而上。只要全力以赴,输了也不会后悔,至少我曾经努力过。

这是我暑假最开心的事。你们暑假有什么开心的事?可以给我讲一下吗?

辅导老师:秦志辉



白开水里的母爱

■郾城区第二实验小学三(3)班

宋虞楠

每当我做作业的时候,妈妈总会送上一杯白开水,轻轻地放在书桌上,拍拍我的肩膀说:“别着急,慢慢做。”
电视剧里常出现这样的场景:妈妈面带笑容为正在学习的孩子送上一杯香浓的牛奶或可口的果汁,而孩子则幸福地一饮而尽。但我却与那些美味的饮料无缘。我真不明白,妈妈又不是买不起饮料,为什么总让我喝平淡无味的白开水呢?好多次,妈妈给我送白开水时我都抱怨:“怎么又是白开水……”妈妈微笑着却不回答。晚上,妈妈依然会给我送上一杯平淡无味的白开水。
今年暑假我到舅舅家玩。舅舅家有许多可口的饮料。那些天,我想喝可乐就喝可乐,想喝果汁就喝果汁。尤其是在运动

之后,我像电视广告中的人物那样,“咕咚咕咚”大口大口灌着饮料。奶茶是香浓的,咖啡是醇香的,果汁是甜美的……可不知为什么,这些饮料不但不解渴,反而越喝越口干舌燥。忽然,我怀念起妈妈每晚为我送的白开水。

一天晚上,我随意翻阅一本杂志,看到有一篇文章是介绍各类饮料的。文章里说,白开水比那些花里胡哨的饮料好,因为它不含任何添加剂。白开水虽普通,却能调节人的生理机能,更利于人体健康。很多专家都表示,白开水是世上最好的饮料!

渐渐地,我开始接受并喜欢上了妈妈送来的白开水。那平淡无味的白开水啊,饱含着妈妈无言的爱!想到这儿,我不禁心头一动,眼前浮现出妈妈微笑的样子。

回家后,我品着妈妈为我送来的白开



水,那水流入心田,心里顿时暖暖的——这是一种久违的味道。我仰起头望着妈妈那亲切和蔼的笑脸,呆呆地出神。水杯上方袅袅的热气,模糊了我的双眼。我鼻子一酸,端起水杯,又抿了一口。这平淡无味的白开水怎会如此甜?
白开水虽平淡无味,却像一股清风拂过我的心田,让我真真切切地感受到了母爱。

辅导老师:田小静

我的小气老爸

■召陵区实验小学三(4)班 万淑雅

人们都说男人大方,女人小气,在我家可不是这样。我的老妈出手阔绰,只要她带我去超市,购物车里总会堆满我喜欢的零食。但要是老爸在场,他总会说这个吃了容易上火、那个有害健康,逛上一圈儿我一样零食也不能买。

你们说,我的老爸是不是很小气呢?小气老爸不单对我小气,对自己也不大方。有一回,老妈发现老爸的袜子破了个洞,便毫不犹豫地把袜子扔进了垃圾桶,从衣柜里拿出一双崭新的袜子递给老爸。可老爸却不领情,一个劲儿地数落老妈大手大脚、持家无方。然后老爸从垃圾桶里捡回了他那双破袜子,拿出针线包,

一针一针地将洞补好,又乐呵呵地将袜子洗洗晾起来。看着他穿上破袜子的小气样儿,我真是哭笑不得。

不过,在别人眼里,我的小气老爸一点儿也不小气。上回邻居李大妈做饭时才发现家里没米了。为了不耽误上三三的孙子吃饭,李大妈跑到我家来借米。我的小气老爸竟说:“大妈,借米不行,拿来倒是可以!邻里之间,就这两三斤米,说‘借’太见外了。”这一番话说得李大妈连声道谢。还有一次,邻居黄叔叔来借老爸的摩托车,说有事要去岳母家。我的小气老爸二话不说就把他心爱的摩托车推出来借给了黄叔叔。住在街尾的徐婶婶,她家的孩子摔断了腿,急着用钱,我的小气老爸立即从钱包里



掏出800元塞给她,还帮她把孩子送到了医院……

总之,我的小气老爸对外人一点儿也不小气,他的小气只有家里人知道。不过,一想起老爸做的事儿,我的心里就甜丝丝的。

给奶奶染头发

■源汇区实验小学四(2)班 陈欣怡

奶奶已七十多岁,头发全白了,慈祥的脸上布满了岁月的痕迹。为了帮奶奶找回年轻的感觉,我和妈妈决定为她染头发。
在妈妈的指导下,我先用温水为奶奶洗头。拆开奶奶的发髻,我惊呆了:奶奶的头皮松弛,像老树皮一样没了张力,上面还有一道伤疤,真让人心疼。
为奶奶洗完头,就要开始焗油了。我先拿出焗油膏的说明书大致浏览了一遍,接着开始按比例调制焗油膏。咦?调出来的颜色怎么是金黄色的?我吓了一跳,奶奶可不适合这么时尚的颜色。就在我手忙脚乱的时候,妈妈笑着走过来,说:“做任何事都要用心!你仔细看看说明书,再试着解决这个问题。”我又仔细地看了一遍说明书,说明书上面清楚地写着:“1号膏和2号膏的调和比是1:3,焗一次头发要用半支1号焗油膏。”是呀,奶奶是

长发,我应该用半支1号焗油膏和一支半2号焗油膏,我竟然把焗油膏的比例弄错了。唉,我真粗心!

我调整了焗油膏的比例,小心翼翼地将两种焗油膏搅拌均匀,焗油膏的颜色渐渐变成了我想要的黑色。我把焗油膏涂在魔法梳上,用魔法梳梳理奶奶的头发,梳了一遍又一遍。“奶奶的白发变黑了!我激动地大叫。

奶奶往镜子前一站,笑了:“染得不错!”奶奶的鼓励给了我动力,我胸有成竹地继续给奶奶染发。

“哎呀,出状况了!”我又一次请来了妈妈。原来,我一不留神,竟把焗油膏涂到了奶奶的额头上。怎么办?我手足无措,又感到很愧疚,觉得自己是个毛手毛脚的人。细心的妈妈给我递来湿巾,嗔怪道:“小家伙儿,奶奶都成花脸了,还不快帮她擦擦?”我羞红了脸,一个劲儿地



给奶奶擦拭。奶奶却乐呵呵地说:“没事,实在擦不掉就算了。”

终于,奶奶额头上的小黑点被擦掉了,我松了一口气。染完头发的奶奶对着镜子瞧了又瞧,脸上溢满笑容,看起来一下子年轻了许多。

可爱的小蜗牛

■召陵区许慎中学三(2)班 丁子硕

今天我要观察的小动物是一只小蜗牛。

小蜗牛的背上背着一座褐色的“小房子”,这座“小房子”就是它的壳。小蜗牛拖着软软的身子在地上挪动,好长时间才挪动了一点儿。一遇到危险,小蜗牛就把身体缩进壳里,直到危险过去,它才会小心翼翼地探出头来。

小蜗牛长着天线似的触角,一对长,一对短,两对触角随着身子的蠕动着而伸长、时而缩短。短触角在它爬行时会一下又一下地触地,就像两根探测棒。长触角的顶端长着小蜗牛的眼睛,现在它正好奇地打量着这个世界呢!

这只小蜗牛是一个慢吞吞、反应迟钝的小家伙。我为它准备了一个盒子做“房子”。即使在“房子”里,小蜗牛也爬来爬去,似乎在寻找出口,



想出去散散步。为什么蜗牛攀在盒壁上不会掉下来呢?我找来《十万个为什么》,从中找到了答案:因为蜗牛像壁虎一样,身体下面长有吸盘,所以它可以牢牢地粘在墙上爬。

吃完晚饭,我发现小蜗牛竟然不见了,但地上有一条闪闪发光的“银丝带”,我顺藤摸瓜,在门口将它“捉拿归案”。

小蜗牛虽然爬得慢,但它从不放弃努力。我要向它学习!

漯河日报社小记者官方抖音号开通啦!小记者的多彩瞬间,在抖音里为你呈现。如果家长们想要保留孩子们的精彩时刻,小朋友想要看到自己的闪亮瞬间,就请关注漯河日报社小记者抖音号(lhrbxjz),了解更多的内容吧!

